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 1. 股市名嘴所稱之護國神山「台積電公司」，該公司係公開發行公司，針對下列所列示之法律、行政命令

及一般公認會計原則，其會計事務處理的優先順序，下列何者正確？ 
商業會計法 證券發行人財務報告編製準則 IFRSs 企業會計準則公報 證券交易法 
(A)  
(B)  
(C)  
(D)  

 2. 高一會計課，老師進行分組競賽，全班共分四隊，比賽一般行業會計項目分類的正確性，則哪一隊完全

正確？ 
紅隊：營業費用包含薪資支出、其他損失、文具用品、手續費支出、預期信用減損損失 
白隊：流動資產包含進項稅額、留抵稅額、備抵損失─應收票據、應收退稅款、其他應收款、暫付款、

代付款、償債基金 
藍隊：營業外收入包含利息收入、租金收入、捐贈收入、處分投資利益、預期信用減損利益 
黑隊：流動負債包含銀行透支、應付土地房屋款、代收款、銷項稅額、本期所得稅負債 
(A) 紅隊 
(B) 白隊 
(C) 藍隊 
(D) 黑隊 

 3. 臺北公司 112 年 12 月 31 日資產總額及負債總額分別為$370,000 及$110,000，111 年 12 月 31 日資產總

額及負債總額分別為$420,000 及$250,000。若 112 年 10 月業主代公司支付通訊費用$18,000，且已知臺

北公司 112 年底結帳前權益金額為$150,000，則臺北公司 112 年度損益為何？ 
(A) 淨損$10,000 
(B) 淨利$90,000 
(C) 淨利$110,000 
(D) 淨利$132,000 

 4. 有關試算之敘述，下列何者正確？ 
(A) 試算表表首日期為記載試算的總分類帳記錄之截止日期 
(B) 試算表借貸平衡代表分錄與過帳工作均無錯誤 
(C) 試算表是企業之正式報表，須定期對外公布 
(D) 若某一會計項目帳戶餘額為零，仍應列入餘額式試算表中 

 5. 有關會計憑證敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 記帳憑證可以證明會計處理人員的責任 
(B) 銷售商品半數收現，半數暫欠於複式傳票四分法下，應該開立現金轉帳傳票 
(C) 傳票當中分號的編號，不考慮傳票的種類，只依交易發生的先後次序連續編號 
(D) 傳票與其他單據、表格、證明等各表件以一次套寫的方式完成，可避免錯誤發生，此為套寫傳票 

 6. 下列敘述何者錯誤？ 
(A) 混合交易一定是複雜交易，但複雜交易不一定是混合交易 
(B) 總分類帳中之所有帳戶都可稱為「統制帳戶」 
(C) 分類帳中每頁的合計金額須過入次頁 
(D)「T」字帳係由標準式分類帳簡化而來 
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 7. 下列何種調整錯誤，將造成資產多計、淨利多計？ 
(A) 漏記應收利息之調整 
(B) 漏未調整預付租金中已經實現的部份 
(C) 定期盤存制期末盤點存貨，盤點錯誤導致存貨少計 
(D) 漏未調整文具用品中尚未耗用的部份 

 8. 有關加值型營業稅之敘述，下列何者錯誤？ 
(A) 加值型營業稅稅率分為一般營業、外銷營業及金融保險業，三大類 
(B) 小規模營業人是指每月平均銷售額 20 萬元以下，銷售時開立普通收據，免用統一發票 
(C) 醫院提供的醫療服務及藥品適用營業稅免稅 
(D) 申報期間原則為每兩個月為一期，並於次期單月 15 日內向主管機關申報；適用零稅率者，得申請以

每月為一期，於次月 15 日前申報 

 9. 有關「財務報導觀念」之敘述，下列哪一項正確？ 
(A) 企業應將負債區分為流動、非流動負債，是基於「企業個體假設」 
(B) 企業員工的團隊精神是公司重要人力資源，因此必須入帳，是基於「貨幣評價假設」 
(C)「報導期間假設」主要目的為提供即時性資訊，企業報導期間之長度不可超過一年 
(D) 根據「財務報導之觀念架構」，財務報表的基本假設是基於「繼續經營假設」 

10. 根據花蓮商店所編製之複式傳票，下列敘述何者錯誤？ 
花蓮商店 總號 20 

現金轉帳傳票 分號 4 
中華民國 112 年 12月 31日   

 付方 收方  
 

會計 
項目 摘要 日

頁 
補

頁 
金額 會計 

項目 摘要 日

頁 
補

頁 
金額  

千 百 十 萬 千 百 十 元 角 分 千 百 十 萬 千 百 十 元 角 分  
進貨 部分付現 2     1 2 0 0 0 0 0 應付票據 瑞穗商店 2      6 0 0 0 0 0  

                             
                             
 現金收入              現金支出 2      6 0 0 0 0 0  

合 計       1 2 0 0 0 0 0 合 計       1 2 0 0 0 0 0  
  核准     會計     覆核     出納     登帳      製票 

(A) 此一交易為混合交易 
(B) 該商店複式傳票種類採用三分法 
(C) 該交易分錄應為借：進貨$12,000，貸：應付票據$6,000、現金$6,000 
(D) 此會計憑證應至少保存 5 年 

11. 根據下列敘述，依序選出相對應的帳簿代號選項： 
甲、普通序時帳簿 乙、總分類帳簿 丙、明細分類帳簿 
   記錄所有會計事項 
   又稱終結記錄簿 
   特定第四級會計項目之子項目設置帳戶，以記載其變動 
(A) 甲乙丙 
(B) 甲丙乙 
(C) 乙甲丙 
(D) 乙丙甲 
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12. 嘉義公司為適用加值型營業稅率之營業人，7~8 月份相關資料如下，試完成營業人銷售額與稅額申報書

(401)之稅額計算。則有關申報書中所列示之金額何者正確？ 
甲、國內銷售收入：(1) 三聯式收銀機發票應稅銷售額$550,000 (2) 二聯式統一發票應稅發票總金額

$105,000 (3) 銷貨退回及折讓證明單，應稅銷售額$32,000 
乙、經海關出口外銷$200,000 
丙、進貨、購置不動產及及支付修繕費金額(皆未含稅)：(1) 進貨$820,000 (2) 購置載貨用卡車$50,000 

(3) 支付公務車修繕費$5,000 
丁、前期申報累積留抵稅額$10,000 
以下表格為嘉義公司 7~8 月份《營業人銷售額與稅額申報書(401)》的「稅額計算」： 

稅
額
計
算 

項目 代號 稅額 
本期(月)銷項稅額合計 101  
得扣抵進項稅額合計 107  
上期(月)累積留抵稅額 108  
小計 110 (A) 
本期(月)應實繳稅額 111  
本期(月)申報留抵稅額 112 (B) 
得退稅限額合計 113 (C) 
本期(月)應退稅額 114  
本期(月)累積留抵稅額 115 (D) 

(A) $53,750 (B) $22,900 (C) $12,750 (D) $12,500 

13. 下列敘述何者錯誤？ 
(A) 試算表不平衡如為數字移位或換位錯誤，其差額可被 9 除盡 
(B) 當試算表發現不平衡的錯誤，實務上常用「逆查法」按會計程序的相反順序「試算、過帳、分錄」

檢查 
(C) 賒購商品誤記為賒銷商品，於過帳後才發現者，應採註銷更正法 
(D) 應付票據貸方$3,000 誤過入借方，應採註銷更正法 

14. 有關財務報表分析，下列敘述何者正確？ 
(A) 流動比率大於 1 時，用現金償還應付帳款會使流動比率下降 
(B) 流動比率小於 1 時，採權責發生基礎入帳，賒購文具用品會使流動比率上升 
(C) 速動比率小於 1 時，期末將已實現之預付費用轉為費用，會使速動比率下降 
(D) 現金償還短期借款，營運資金會減少 

15. 高雄公司 112 年底調整前試算表上之收益為$100,000，費用為$51,000，有下列須調整之事項：預收收入

已實現部分為$7,500，本期折舊$3,600，已賺得但尚未入帳之收益為$6,000，12 月份薪資$7,000 預計於

次年 1 月發放，則高雄公司 112 年度正確之淨利為何？(不考慮所得稅影響) 
(A) $36,900  (B) $44,400 
(C) $48,000  (D) $51,900 

16. 臺南公司 112 年初於決定出租空置多時位於國華街之透天大樓，租賃契約簽訂時，註明每月月初承租廠

商應支付當月份之固定租金$100,000，另按承租廠商全年營業額超過$3,000,000 部分之 5%額外收取變動

租金，並於次年 1 月 5 日前支付。承租廠商 112 年度結算後全年營業額為$5,000,000，則有關臺南公司

該租約於 112 年底之應收租金為何？ 
(A) $0  (B) $15,000 
(C) $100,000  (D) $200,000 
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17. 池上公司賒購載貨用卡車一部$250,000，加計 5%營業稅，另現付本年度牌照稅$2,000，該公司慣例將每

年皆須繳納之費用以費損入帳，則下列何者為正確分錄？ 
(A) 借：運輸設備成本$250,000、進項稅額$12,500、稅捐$2,000，貸：應付設備款$262,500、現金$2,000 
(B) 借：運輸設備成本$252,000、進項稅額$12,600，貸：應付設備款$262,600、現金$2,000 
(C) 借：運輸設備成本$252,000、進項稅額$12,500、稅捐$2,000，貸：應付設備款$266,500 
(D) 借：運輸設備成本$264,600，貸：應付設備款$262,600、現金$2,000 

18. 有關結帳之敘述，下列何者正確？ 
(A) 獨資企業若發生淨損時，借記「本期損益」、貸記「業主往來」 
(B) 結帳分錄若漏記，將導致結帳後試算表不平衡 
(C) 根據結帳後試算表可以編製綜合損益表 
(D) 結帳後所有虛帳戶將結清歸零 

19. 高雄公司部分日記簿記錄如下，根據所作分錄判斷，下列何者正確？ 
日記簿 第 7 頁 

112 年 
會計項目 摘要 類

頁 借方金額 貸方金額 
月 日 
4 3 用品盤存 購買文具  5,000  
      現金    5,000 
 5 應收帳款   100,000  
      銷貨收入    100,000 
 〞 銷貨成本 4/5 銷貨  75,000  
      存貨    75,000 
 14 現金 收回 4/5 帳款  97,000  
  銷貨折讓   3,000  
      應收帳款    100,000 
       

12 31 銷貨成本   2,000  
      存貨    2,000 
 〞 薪資支出   100,000  
      應付薪資    100,000 

(A) 該公司會計基礎採用現金基礎 
(B) 該公司遞延項目採用先虛後實法記帳 
(C) 該公司收款現金折扣條件為 2/10，n/30 
(D) 該公司年底期末盤點存貨時，帳上存貨小於實際存貨 

20. 光光初入職場，預計將第一份薪水的全額用來購買白日光海運公司的股票，下列敘述何者正確？ 
(A) 光光可以利用白日光海運公司的會計資訊瞭解營運及財務狀況，幫助決定是否增減投資金額，因此

判定會計的財務資訊僅供投資人使用 
(B) 會計資訊只對企業外部使用者有用，對企業內部使用者的決策沒有幫助 
(C) 該公司的總經理為會計資訊的內部使用者，光光可稱是會計資訊的外部使用者 
(D) 白日光海運公司係依公司法組織設立登記，以營利為目的之財團法人 

21. 新竹公司 112 年度綜合損益表列示之租金收入為$56,000，其他相關資料如下，則 112 年度實際收現之租

金收入金額為何？ 
 112 年期初餘額 112 年期末餘額 

預收租金 $13,000 $16,000 
應收租金 $8,000 $4,500 

(A) $49,500 (B) $62,500 (C) $64,500 (D) $69,500 
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22. 公司今年度部分帳戶資料如下：進貨$55,000、進貨費用$2,000、運費$7,500、進貨退出與折讓$13,000、
期初存貨$37,000、期末盤點商品剩餘$14,000，若商品帳戶之結帳採銷貨成本法，則銷貨成本金額為何？ 
(A) $43,000  (B) $44,000 
(C) $67,000  (D) $76,500 

23. 下列交易何者會導致營業費用增加？ 
(A) 商品採定期盤存制時，購買商品所應負擔的運費 
(B) 認列預期信用減損利益 
(C) 購買營業用機器設備所需支付之安裝費 
(D) 支付招待客戶的餐費 

▲閱讀下文，回答第 24-25 題 
小洋畢業之後決定暫不升學，希望可以將高中三年所學專業課程學以致用，故向主管機關進行公司設

立及營業登記，聘任同學小明為主辦會計人員，採電腦化處理會計事務，並擇期於 112 年 8 月正式開始營

業： 
(一) 該公司 112 年 12 月 31 日資產負債表中流動資產、非流動資產、負債與權益等皆為 200 萬元；負債項目

中包含流動負債(應付帳款與短期借款各 50 萬元)與非流動負債 100 萬元。112 年度銷貨收入為 100 萬

元，純益率 20%。目前產能已充分利用，113 年度銷貨收入成長 25%，純益率仍維持 20%，另外小洋

因公司前景看好，113 年初再增資 10 萬元，除上述外，113 年度結帳前權益項目無其他變動。113 年

12 月 31 日流動資產、非流動資產隨銷貨收入而成長了 30%，非流動負債不變、應付帳款增加至 70 萬

元。 
(二) 營運資金管理與公司的營業利益與短期償債能力有著非常顯著的重要關係，營業初期公司現金流量不

足，負責人小洋為了少繳納營業稅，因此指示會計人員小明漏報營業額。 
24. 在公司流動負債仍維持僅有應付帳款及短期借款兩項之下，113 年底公司短期借款比起去年底增加金額

應為多少？ 
(A) 30 萬元  (B) 65 萬元 
(C) 70 萬元  (D) 135 萬元 

25. 有關漏報營業稅，下列敘述何者正確？ 
(A) 負責人小洋與會計人員小明都將處五年以下有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣六十萬元以下罰金 
(B) 使用電腦化記帳，故不必保存會計憑證及財務報表 
(C) 小明身為會計人員登錄不實的會計資料，是因聽從負責人的指示，就可免除刑責與罰金 
(D) 該公司與外國公司貿易為大宗，基於簡化作帳程序原則，財務報表可使用外國貨幣記帳 

26. 下列經濟議題所歸屬的基本經濟問題與其研究範疇，何者為正確選項？ 
 經濟議題 如何生產 總體經濟學 規範經濟學 
(A)  評估美國聯準會降息對全球經濟的影響 否 是 是 
(B)  某蝦皮名店正評估是否要導入 AI 智能客服 是 否 是 
(C)  工資上漲會推動物價水準上揚 否 否 否 
(D)  日本央行正在評估如何阻止日圓匯率狂跌 是 是 是 

27. 有關生產可能曲線 PPC 的敘述，下列何者正確？ 
(A) PPC 線內的點表示資源稀少，無法達到的組合 
(B) 機會成本遞增會使 PPC 線呈負斜率 
(C) PPC 線上各點具有經濟效率 
(D) 技術進步會使 PPC 曲線整條向外移動 
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28. 大學即將畢業的小翔在猶豫補習考公職，還是直接就業。考公職的補習費一年 4 萬元，高考起薪每月 5
萬元；若選擇直接就業，目前大學畢業起薪每月 3 萬元，在不考慮其他費用與獎金等條件下，小翔選擇

畢業後補習一年考公職的機會成本約為何？ 
(A) 12 萬元 (B) 36 萬元 (C) 40 萬元 (D) 60 萬元 

29. 若微型電動二輪車(舊稱電動自行車)的市場供需變化如圖(一)所示，下列敘述何者可

以用來說明 A 點移動到 B 點的原因？ 
(A) 機車價格昂貴，消費者進而購買較便宜的微型電動二輪車 
(B) 隨著環保意識抬頭，民眾響應減碳綠色運輸，進而購買微型電動二輪車 
(C) 政府為達到淨零減碳，提供家有老舊機車換購電動二輪車的補助，消費者趨之若鶩 
(D) 政府為鼓勵產業發展，提供廠商補助，各廠紛紛投入研發製造，提升電池技術 

30. 臺股站上兩萬點，一路走漲的過程中，吸引許多投資人進場投資。有人認為股票投資人「總在看到股價

大漲才追高買進，看到股價大跌便慌亂賣出」，這樣追高殺低的行為違反需求法則，則下列解釋何者最

為合理？ 
(A) 股價愈漲愈多人買，愈跌愈多人賣，認同股票和季芬財一樣違反需求法則 
(B) 追高殺低乃投資人預期心理產生變化，而造成其需求線移動的結果。如股市走高，投資人預期股價

會繼續上漲，需求線右移，因而呈現追漲買進，股票並沒有違反需求法則 
(C) 此為一般散戶的非理性投資行為，股神巴菲特懂得在「別人恐懼時我貪婪，別人貪婪時我恐懼」(買

低賣高)，因此股票仍符合需求法則 
(D) 股票是有價證券，並非一般商品，與是否違反需求法則無關 

31. 假設芒果市場上有 100 個相同的消費者，其個別需求函數為P 40 0.5Q  ，且市場上也有 200 個相同的

生產者，其個別供給函數為 P 30 Q  ，則芒果市場的均衡價格(P*)與均衡數量(Q*)為何？ 
(A) P*  20，Q* 40  (B) P* 25，Q* 7,000 
(C) P*  35，Q* 1,000  (D) P*  36，Q* 8 

32. 有關價格彈性的敘述，下列何者正確？ 
(A) 若消費者對產品的需求彈性較大，則廠商可以透過降價增加總收益 
(B) 需求彈性大，表示消費者對財貨的選擇空間小 
(C) 若財貨的供給線通過原點，表示其供給彈性恆為 0 
(D) 若某財貨價格上漲 10%，廠商供給量增加 20%，表示供給彈性小於 1 

33. 有關政府對市場價格的管制，下列敘述何者正確？ 
(A) 當政府將價格下限訂在市場均衡價格上方時，此政策將不影響均衡交易量 
(B) 有效的價格上限將使市場產生超額供給 
(C) 政府凍漲水費屬價格下限的管制概念 
(D) 鑒於菸酒有害國民健康，政府透過課徵菸酒稅，干預菸酒價格，以抑制吸菸人口成長 

34. 教育部為拉近公私立學校學雜費之差距，自 112 學年度第 2 學期起，補助私立大學學生學雜費每學年

3.5 萬元，以減輕經濟弱勢學生負擔。假設其他情況不變下，教育部這樣的政策將使公私立大學的就學

市場產生下列何種變化？ 
(A) 私立大學的需求增加 
(B) 公立大學的需求量減少 
(C) 私立大學的需求量增加 
(D) 公立大學的供給減少 

圖(一) 
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35. 一般狀況下，總效用在邊際效用遞減到零以前，呈現下列何種狀況？ 
(A) 一直遞減  (B) 一直遞增 
(C) 先遞減後遞增  (D) 先遞增後遞減 

36. 小艾身上有 15 元，想購買壽司、可樂餅、手卷，若壽司每個 1 元，可樂餅每個 3 元，手卷每個 2 元，

已知小艾對此三種財貨的每一元之邊際效用(MU/P)如表(一)。在追求總效用最大下，小艾的消費組合(壽
司，可樂餅，手卷)應為下列何者？ 

表(一) 
單位 

每一元之邊際效用 1 2 3 4 5 

壽司 10 8 6 5 4 
可樂餅 15 12 8 6 3 
手卷 10 8 6 4 2 

(A) (5，2，2)  (B) (4，3，1) 
(C) (2，3，2)  (D) (1，4，1) 

37. 假設甜甜有 30 元，而 1 顆糖果的價格為 5 元，1 包餅乾的價格為 10 元。當甜甜消費 2 顆糖果與 2 包餅

乾時，最後一顆糖果的邊際效用為 3，最後一包餅乾的邊際效用為 5，則甜甜應如何調整其消費組合，

以提高其總效用？ 
(A) 多買糖果，少買餅乾  (B) 少買糖果，多買餅乾 
(C) 維持原消費組合  (D) 全部買糖果 

38. 假設其他情況不變下，下列哪一種市場變化，必定會使該財貨的消費者剩餘增加？ 
(A) 政府對該財貨訂定價格上限 
(B) 消費者偏好減弱，使該財貨的市場價格下跌 
(C) 相同的價格與交易量之下，消費者對該財貨的需求彈性變大 
(D) 該財貨的生產要素價格下跌 

39. 若某年度紐約、倫敦、東京、曼谷的恩格爾係數分別為 16%、18%、26%、32%，則下列敘述何者正確？ 
(A) 紐約的所得分配最平均 
(B) 倫敦的糧食支出排第二低 
(C) 東京的家庭總所得排第三高 
(D) 曼谷的生活水準最低 

40. 有關生產者剩餘的敘述，下列何者正確？ 
(A) 當需求彈性愈大，則生產者剩餘愈大 
(B) 當供給彈性為無窮大，則生產者剩餘為 0 
(C) 廠商所要求的貨款須高於實際收到的貨款，才有生產者剩餘 
(D) 相同供給函數下，財貨價格愈低，生產者剩餘愈大 

41. 圖(二)為邊際產量線(MP)、平均產量線(AP)，若總產量線(TP)之最高點以 D
點表示，而 TP 線之反曲點以 E 點表示，且由原點出發的直線與 TP 線相切

於 F 點，則下列何者正確？ 
(A) A 點位置可對應到邊際成本線(MC)最低點 
(B) D 點位置可對應到圖(二)的 A 點 
(C) E 點位置可對應到圖(二)的 B 點 
(D) F 點位置可對應到圖(二)的 C 點 

圖(二) 
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42. 假設總產量函數 TP 2 315L 2L  ，邊際產量函數 MP 230L 6L  ，其中 L 為勞動人數，則下列何者正確？ 
(A) 勞動人數等於 3 人時，總產量處於遞減階段 
(B) 勞動人數等於 4 人時，廠商處於報酬遞增階段 
(C) 勞動人數等於 5 人時，總產量達到最高點 
(D) 勞動人數等於 6 人時，平均產量小於 0 

43. 有關生產三階段的敘述，下列何者正確？ 
(A) 第一階段有人多手雜、愈幫愈忙的問題產生 
(B) 第二階段才開始發生邊際報酬遞減現象 
(C) 第二階段總產量增加的速度遞減 
(D) 第三階段固定要素投入的邊際產量為負 

44. 下列考慮項目是否包含在會計成本、變動成本、短期成本中，何者為正確選項？ 
 考慮項目 會計成本 變動成本 短期成本 
(A)  使用自己的房子當辦公室 否 否 是 
(B)  高階主管的薪水 是 是 是 
(C)  購買機器設備的費用 是 否 否 
(D)  原料費用 是 是 否 

45. 若小張辭掉原先月薪 5 萬元的上班族工作，改在網路做直播帶貨，其工作室租金每月 5 萬元，進貨成本

每月約 30 萬元，直播收入每月約 50 萬元。有關小張經營網路直播，下列敘述何者正確？ 
(A) 正常利潤會計利潤經濟利潤 
(B) 會計利潤經濟利潤正常利潤 
(C) 經濟成本內含成本會計成本 
(D) 會計成本經濟成本內含成本 

46. 圖(三)為某廠商的總成本(TC)線，則該廠商生產 100 單位的平均成本(AC)
可用下列何者表示？ 
(A) 0B 連線斜率值 
(B) AB 連線斜率值 
(C) BD 連線斜率值 
(D) 0D 線斜率值 

47. 有關長期平均成本(LAC)、長期邊際成本(LMC)、長期總成本(LTC)、短期平均成本(SAC)與短期總成本

(STC)的敘述，下列何者正確？ 
(A) LAC 線是一條與無數條 SAC 線之最低點相切而成的曲線 
(B) LTC 線從原點出發，為 STC 線的包絡曲線 
(C) LAC 與 LMC 相交時，為 LMC 的最低點 
(D) 當 LMC 線低於 LAC 線時，LMC 線正在遞增 

48. 圖(四)為某廠商長期平均成本線(LAC)，其中 b、c 分別為 2LAC 線與 1LAC
線的最低點，下列敘述何者正確？ 
(A) 由 a 點移到 b 點稱為內部不經濟 
(B) 政府提高利率會使 2LAC 移到 1LAC  
(C) 由 b 點移到 c 點可視為外部經濟 
(D) 由 1LAC 移到 2LAC 稱為規模不經濟 

圖(三) 

圖(四) 
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▲閱讀下文，回答第 49-50 題 
在日本擁有超過 800 家分店的「2nd STREET」，以 REUSE(重複利用)為核心，發展在地大量收購的經

營模式，堅持以回收再運用的方式經營二手商店，主要經營服飾、包包，也有名牌精品、傢俱家電，提供

顧客二手商品的販售與收購服務。2018 年開始，「2nd STREET」更將事業觸角延伸至海外，美國、馬來西

亞、臺灣都有開設分店，集團每年營收皆突破百億新臺幣。 
49. 永續理念、共享經濟的興起都是讓「2nd STREET」大賺舊衣財的原因。當消費者買到價格合理、品質

又好的二手商品時，會雀躍不已，這個現象最適合用經濟學的何種概念解釋？ 
(A) 機會成本 
(B) 替代效果 
(C) 需求法則 
(D) 消費者剩餘 

50. 奢侈品或復古衣著滿足了喜歡挖寶的消費者，因此在「2nd STREET」中吸金力強；但快時尚(fast fashion)
服飾講求快速流行、便宜時尚，其款式花色多樣化，但衣料材質不佳，不耐穿，在二手市場並不具吸引

力。有關快時尚服飾的需求彈性，下列敘述何者正確？ 
(A) 從替代性的觀點來看，其需求彈性較大 
(B) 從流行性來看，其需求彈性較大 
(C) 從財貨的性質來看，其需求彈性較大 
(D) 從耐用性來看，其需求彈性較小 

【以下空白】 
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